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8 februarie 2020

Clasa a Vll-a

1.a) Calculati partea intreag si partea fractionard a numarului v 8 + 2v/7.

b)DaciA= [N7+7+ \/7+7+\/\/7+7+\/\/7+7+\/8+2\/7—1,
\

aritati cd A® este numir natural.

Nicolae Ivaschescu

2. Determinati numerele reale X si y care verifica egalitatea:

JAx +4y —1++V2—4x +5,/26 — 4y = 27.
Gabriel Tica

3. Se considera un triunghi ABC si punctele M pe latura AB, N pe latura AC. Daca
triunghiul AMN este echilateral si MB=AC, aratati ca triunghiul BNC este isoscel.

Dan Nedeianu, Gazeta Matematica nr. 9/2019

4. Laturile opuse AB si CD ale patrulaterului convex ABCD se intersecteaza in E, iar
laturile AD si BC se intersecteaza in F. Se prelungesc segmentele AE, DE, BF,
respectiv AF cu segmentele EH=AB, EK=CD, FL=BC, respectiv FM=DA, astfel incat
AH N DK = {E},AM n BL = {F}. Aratati ca HKLM este paralelogram.

(***)

Nota:
Toate subiectele sunt obligatorii.
Fiecare problema se va nota de la 0 la 7 puncte.
Timp de lucru: 3 ore



Solutii clasa a Vll-a

1.a) Folosind formula radicalilor dubli obtinem ca v/ 8 + 2v7 = V7 + 1.

Deoarece 2 < V7 < 3, rezulti ci 3 < V7 + 1 < 4, de unde obtinem ci [\/7+ 1] = 3.
V7+1}=V7+1-3=+V7-2.

b) Din punctul &) , Tnlocuind Tn penultimul radical v/ 8 + 2v/7 = V7 + 1, obtinem:

\/\/7+7+\/8+2\/7=\/\/7+7+\/7+1=\/8+2\/7=\/7+1.
Aplicam succesiv acest rezultat pentru fiecare radical si obtinem ci A = V7 + 1 — 1.
Deci, A = V7. Rezultd ca A2 = 7 € N.

. o . - g 1 1. 13
2. Din conditiile de existenta rezulta x + y > 2 X < SSiy < Px

Notam a = /x +y - %, b =+2—4xsic=,26—4y. Atunci se obtine sistemul

2a + b + 5c = 27 si 4a? + b? + ¢? = 27. De aici rezultd 4a® + b? + ¢ —4a — 2b — 10c =
~27 & (2a-1?+(b-1+(c-5°=0. Rezultix = y = =.
3.

Construim BD 1 AC. Deoarece AAMN este echilateral rezultd ca m(24) = 60°.

AB

Cum ABDA este dreptunghic in D obtinem ca m(£ABD) = 30°. Rezultad ca AD = -

Dacé notdm AC = BM = x si AM = AN = MN =y, atunci AD = => (1).
Rezultd ci DN = AD — AN = =2,
Cum CN = CA — AN = x — y, se obtine cd DN = %N, adica D este mijlocul segmentului CN.

Cum BD 1 AC, rezulta ca BD este mediatoarea segmentului CN, adica ABNC este isocel.



Construim paralelogramul ABOD. Se arata ca AEHK = ADOC (L.U.L).

Rezulta ca HK=CO si «HKE = «DCO( alterne interne), ceea ce inseamna ca HK || CO.
Din AFLM = ABCO (L.U.L), se obtine ca ML=CO si ML || CO.

Deci, ML=HK si ML || HK, ceea ce inseamna ca HKLM este paralelogram.



BAREM DE CORECTARE

Clasa a Vll-a

Problema 1
AV8+2V7 =/7+1 1p
3<V7+1<4 1p
(V7+1}=V7+1-3=V7-2 1p
b)\/\/7+7+\/8+2\/7=\/\/7+7+\/7+1=\/8+2\/7=\/7+1. 2p
Aplicam succesiv acest rezultat pentru fiecare radical. 1p
Rezultd 4 =+/7si A2 =7. 1p
TOTAL 7p
Problema 2
< f 1 . 1p
Notam a = x+jb—?b=v2—4x$c=wﬂ6—4y
2a+ b+ 5¢c =27 Ip
4a’ + b% + ¢ =27 2p
Ra-1D?*+B-1)?%+(c-5?=0. 2p
1
=>X=y= Z lp
TOTAL 7p
Problema 3
Construim BD 1 AC 1p
m(2ABD) = 30° 1p
AD = ATB 1p
Notim AC = BM = x5i AM = AN = MN =y, AD = =2 1p
DN = AD — AN = =* 1p
DN = CTN, adica D este mijlocul segmentului CN Ip
BD este mediatoarea segmentului CN, adica ABNC este isocel 1p
TOTAL p
Problema 4
Construim paralelogramul ABOD 2p
AEHK = ADOC (L.U.L) 1p
HK=CO, HK |l CO 1p
ML=CO si ML || CO 1p
ML=HK si ML || HK 1p
HKLM este paralelogram 1p

TOTAL




